

В Финляндии электромобиль можно взять напрокат в библиотеке

Городская библиотека Турку и «Тойота Авто Финланд» первыми в мире предоставили возможность взять напрокат электромобиль.



Городская библиотека Турку предложила взять в аренду электромобиль Тойота. Джулио Джузеппи

В мае 2023 года в Городской библиотеке Турку можно было взять напрокат электромобиль для личного использования.

В течение трех недель 20 человек смогли попасть за руль и познакомиться с полностью электрической моделью автомобиля Тойота bZ4X.

Администрация города Турку в своем пресс-релизе отмечает, что эксперимент, проведенный в рамках сотрудничества с «Тойота Авто Финланд», прошел отлично.

Цель эксперимента – сделать практически безэмиссионные способы передвижения доступными для всех.

– Эксперимент стал для библиотеки смелым шагом в направлении сдачи в аренду довольно большой по размеру и дорогой вещи, но он того стоил. По моему мнению, мы привлекли новых клиентов и уделили достаточно внимания тому, что для нас важно. Эксперимент мотивирует нас на то, чтобы совершать смелые открытия и в будущем и быть открытыми новым идеям, – говорит в пресс-релизе Директор по библиотечной работе Городской библиотеки Турку Ребекка Пиллпула.

В свое время библиотеки сделали Интернет доступным для всех, а сегодня в число задач библиотеки входит также расширение технологических знаний граждан.

– Технологическое равноправие – важная ценность для нас. Мы хотим распространять информацию о новых вариантах и инновациях, а также делать возможным проведение различных мероприятий, – считает Ребекка Пиллпула.

В Городской библиотеке Турку в последние годы проводились разнообразные эксперименты, поэтому добавление электромобиля в систему бронирования прекрасно подошло для продолжения этой практики. Город Турку планирует быть углеродно-нейтральным до 2029 года, и транспорт играет важную роль в достижении этой цели.

– Мы первыми в Финляндии ввели в эксплуатацию электрический библиобус. А теперь мы первыми в мире предлагаем возможность аренды электромобиля. Для жителей Турку стало большой честью быть среди первых в каком-то деле, – говорит Пиллпула.

В центре эксперимента – экономика замкнутого цикла и совместного потребления, а это ключевые темы библиотечной работы. Важнейшая задача библиотеки – оказывать различные услуги, стремясь к максимальной устойчивости и равноправию.

Спрос был достаточным

Электромобиль можно было взять в библиотеке напрокат во время проведения эксперимента на 4-6 часов за один раз.

Календарь бронирования заполнился менее чем за полчаса.

На основании отзывов, собранных библиотекой и компанией «Тойота», арендованный электромобиль использовался, в том числе, для поездок на природу, в гости к родственникам и перевозки вещей на дачу.

Часть арендаторов также хотела получить возможность познакомиться с электромобилем в течение длительного времени и в спокойной обстановке. Один из респондентов рассказал, что эксперимент библиотеки и Тойоты дал ему возможность впервые проехать за рулем электромобиля.

– Мы получили от эксперимента то, чего хотели, а именно – радость от успеха. Это был великолепный опыт: принять участие в организации такого уникального эксперимента и открыть абсолютно для всех современные решения для передвижения, – рассказал в пресс-релизе директор по маркетингу АО «Тойота Авто Финланд» Микко Кецяляйнен.

Предпосылкой для сотрудничества библиотеки и компании «Тойота» стали схожие воззрения, ценности и желание создавать новые возможности.

– Мы в восторге от сотрудничества, в результате которого был создан новый способ облегчить жизнь людей. Всегда прекрасно замечать, как в принципе достаточно разные организации могут разделять схожую систему ценностей, – говорит Микко Кецяляйнен. – Мы не хотим жить в мире, где передовые технологии доступны только избранным. Свободное передвижение – наша ключевая ценность.

Все арендовавшие в библиотеке автомобиль поставили пять звезд своему опыту аренды.

Возвращен целым

Эксперимент такого рода вызывал опасения о том, как люди будут обращаться с автомобилем.

– Несмотря на опасения, высказанные в обсуждениях в социальных сетях, автомобиль оставался в просто отличном состоянии в течение всего срока эксперимента, за что мы благодарим пользователей из Турку, – продолжает Кецяляйнен.

В социальных сетях эксперимент породил различные дискуссии.

Часть людей с воодушевлением стала предлагать идеи того, какие предметы общего пользования можно еще добавить в ассортимент библиотеки. Предложили, например, пополнить ассортимент электрическим грузовым велосипедом. В библиотеке выразили надежду на то, что автомобиль породит обсуждения, которые покажут, в каком направлении в целом библиотечные услуги могли бы развиваться в будущем.

Электромобиль можно было взять напрокат в Городской библиотеке Турку с 08.05 по 28.05. В рамках эксперимента была проведена дискуссия, в ходе которой обсуждались формы передвижения будущего.



Инструкция по аренде автомобиля:

- Забронируйте автомобиль в Центре бронирования
- Необходимо иметь действующее водительское удостоверение, выданное в Финляндии, а также действующий читательский билет.
- На читательский билет не должно быть наложено запретов на выдачу библиотечных материалов.
- Автомобиль необходимо вернуть до окончания установленного срока.
- Если Вы не заберете автомобиль в течение 30 минут с момента начала бронирования, бронь аннулируется.

Источники:

1. <https://www.turku.fi/s%C3%A4hk%C3%B6autokirjastosta>
2. <https://www.iltalehti.fi/sahkoautot/a/cd6b4e59-81c4-4560-aa46-65f08a8daf85>

Перевод с финского языка Ю. Яковлевой